



聯絡我們 短片攝影 活動策劃 商業合作

運動 活動 生活 裝備 聯絡

# 世界無人機運動錦標賽 | 香港中學生奪無人機足球賽亞軍

主頁 > 所有文章 Posts > 生活 Life > 校園 Education >  
世界無人機運動錦標賽 | 香港中學生奪無人機足球賽亞軍

東華三院黃鳳翎中學 TWGHs Wong Fung Ling College 2023-10-27

----- 廣告 Ad -----

字字字



獲頒無人機足球世界賽亞軍後港隊全體合照

為配合STEM教育，東華三院黃鳳翎中學兩年多前特意成立無人機隊，銳意培養學生STEM 應用和解難能力，也希望透過此項新興運動培訓學生堅毅、不屈不撓的體育精

神。自無人機隊成立後，我們多次參加本地及聯校賽事，屢獲佳績，同學於各項比賽中累積到不少寶貴經驗。

於本學年，本校五名學生有幸獲選成為中國香港代表隊成員，參加2023年10月份於韓國南原市舉行，由國際航空運動聯會 (FAI) 主辦的世界無人機運動錦標大賽! 在團隊的努力下，勇奪無人機足球賽 Subclass F9A-B (200mm) 組別的全場亞軍，為中國香港及本校爭光，成績令人振奮。隊員亦獲得美好和難忘的經歷，開拓國際的視野。



在港授旗儀式：全體代隊成員與官員合照

----- 廣告 Ad -----



東華三院教育科主管吳奇堦先生、本校校長李胤鋒

在出發到韓國比賽的比賽前，同學都無留力做到最好，每天放學就立即到位於學校內的訓練場跟進行對戰訓練；而每逢星期六也有長達六小時的港隊集訓。基於出賽的名額有限，部分未有機會到韓國參賽的無人機隊同學，同樣為比賽盡心盡力，願意陪伴代表隊的同學一起訓練，這份共同進退的精神，為代表隊的同學帶來了無限的支持!





代表隊師生於上機前留影

終於到了韓國的比賽的日子，同學都是第一次參加世界性賽事，雖然希望做出好成績，但卻抱著謙虛學習之心，不敢有太大的期望，只是盡力做好，帶著拚勁去出賽！

我們一行二十多人的中國香港代表隊，由香港乘四個半小時機到首爾，然後再乘四個半小時旅遊巴到位於南韓南部的南原市。因南原市並非以旅遊為主要的城市，因此餐廳和店舖少，這也正正為同學們帶來一個心無旁騖、專心一致的環境去參與訓練和比賽。

---- 廣告 Ad ----



賽前練習



比賽的開幕典禮在主運動場進行，聲勢十分浩大! 同學們表示，氣氛和排場就如電視中見過的奧運會場景一樣! 當各地區的代表都手持國旗或代表的旗幟進場，我們也手持中國香港的區旗躊躇滿志地出場。在開幕禮的後段，大會更燃放煙花、以及安排大型編程無人機表演，配合多名當紅韓星表演，令現場氣氛推至高峰! 觀眾們都十分興奮，當然，同學們也非常投入觀看每個演出，為大家帶來了一個畢生難忘的回憶! 能跟眾多不同地區和國家的運動員站在同一運動場上參與開幕禮，我們作為中國香港代表隊的成員，也感到非常驕傲和榮幸!



開幕禮時各國進場情景



香港隊賽前祝捷會



終於來到了比賽日，在初賽階段，比賽以單循環形式進行，我們第一場賽事的對手是德國隊。

終於上場了，同學們也獲得第一個經驗：對賽前的互相握手和祝福!

完成了在國際場合的共同禮儀後，我們與德國隊正式對陣。

出乎意料，無論是進攻或是防守，我們能展現出訓練中的努力成果，結果在首場比賽中大勝對手，為同學們打下了強心針!

在初賽中，我們一路過關斬將，連勝對手，順利進入四強淘汰賽！在我們檢討時，同學們都發現在日常的訓練原來是十分重要！如果沒有努力的訓練和同學平日校內的對戰練習，恐怕無法這麼順利進入決賽。同學們在進入四強賽後，自信心也得以確立，當然，作為領隊老師，我更重要的工作，就要一路為同學調整著比賽的心態，所謂「勝不驕敗不餒」，未來的對賽，更要沉着應戰，發揮極致的能力！



與德國隊賽前握手禮

2023 FAI KOREA DRONE SOCCER OPEN INTERNATIONAL CUP Day 1 2023....





教練訓話及戰術說明

來到淘汰賽，對手的實力確實比初賽時所遇到更強橫、更具挑戰!

我們其中一位主力選手何依玲同學，到了韓國後出現水土不服，考慮她是我們最重要的一員，而且密集的比賽會令她身體負荷過大，因此我們決定把她以「秘密武器」的角色，留在最後才出戰，希望能出奇制勝，讓對手措手不及。結果，在準決賽中，當依玲出賽時，確實起到了擾亂對方的作用，結果順利勝出了比賽!

入到決賽，同學們都抱著爭勝的心去出賽，可惜面對有主場之利韓國最強隊伍，同學們在奮戰後仍不敵對手，獲得了亞軍的成績！雖然同學們在賽後感受失望，然而在整個比賽過程中，同學們一路在進步，一路在修正著自己的不足。比起初賽時，同學們的能力和實戰經驗已大大地提升，並發揮了應有的實力和表現! 在代表隊總教練的準確部署下，加上同學們越戰越勇的爭勝心，同學們已獲取寶貴的經驗與難忘的回憶。作為領隊老師，我十分感恩和為同學的努力及成績，感到無比的感動和滿足！他們在這五天旅程中經歷，必定成為了他們日後人生中的重要榮耀和里程碑。





比賽中的情況



中場休息時維修無人機情況

完成了精彩而激烈的賽事後，終於在到了閉幕禮和頒獎禮的環節。典禮中除了有精彩的表演外，同學們最大的得著，就是與來自不同地區和國家的選手交流和拍照。過去同學們在運用英語溝通上都有著不少的心理障礙，然而在今次的活動上，他們都勇於跨出一步，主動以英文與其他的選手溝通交流，甚至見到知名的選手時，他們都有勇氣地邀請對方一起合照及留下日後的溝通方法。及後，同學們都表示回港後必須好好學習英語，為日後與外地人士交流時，更有能力和信心! 這正正印證了「讀萬卷書不如行萬里路」的至理名言，也令到作為領隊老師的我非常感動和滿足。





同學主動上前向明星運動員要求拍照和簽名



同學主動認識外國運動員和交流





在比賽以外，我們都經歷了一件意想不到，但又極其窩心的事。話說在比賽日的晚餐，我們來到了一間傳統的韓國餐廳用膳。在用餐的過程中，侍應生突然送上一碟不是我們在點餐單上的菜色，而在我們感到疑惑之際，有一家韓國家庭，來到我們的面前，表示著是由他們請客的。由於我們不懂韓文，他們又不懂中文及英語，我們惟有用手機中的翻譯程式去溝通。

雖然我們互相之間言語不通，但透過身體動作、透過面上的表情笑容，以及透過友好的表現態度，知道了這家韓國人因看到我們的制服，得悉我們是來自香港到南原市比賽，因此特意點上一道特色的韓國菜讓我們品嚐。這個舉動令同學們都深受感動，更互相交換了聯絡方法，體驗到甚麼是「海內存知己，天涯若比鄰」的真諦。



受到韓國本地人觀迎和支持

----- 廣告 Ad -----

最後，本年度無人機隊同學能夠以中國香港名義出賽，實在感到無上的光榮和感恩，在此要感謝東華三院、學校及無人機總會的支持! 盼望日後每位鳳翎人都繼續努力，為國家、為香港、為東華三院和為學校再次爭光！



頒獎後東華三院黃鳳翎中學港隊同學合照

文章及攝影: 東華三院黃鳳翎中學 溫亦生老師

文章為作者意見，不代表Fitz立場。

分享    



### 東華三院黃鳳翎中學 TWGHs Wong Fung Ling College

東華三院黃鳳翎中學於一九七七年創立，現址位於馬鞍山市區，本著東華三院的校訓「勤、儉、忠、信」為辦學宗旨，為區內的青少年提供高質素的全人教育服務。本校著重同學在學業、品行及課外活動等各方面的發展，近年致力發展長跑、無人機及創客教育 (MAKER+)等課程